

## 《“亚欧币”骗局狂敛40.6亿元》追踪

(详见本报7月8日2版)

一年骗了1万多人，涉案30亿元，他们是怎么得手的？

# 「亚欧币」的底细都在这里

本报讯 海口警方7月7日召开新闻发布会，通报侦破跨亚欧网络竞技有限公司特大网络传销案相关情况。该案因涉案金额巨大、人员众多引起了社会广泛关注。针对市民群众关注的该案头目刘琅身份、涉案公司背景、作案手法、资金流向、案件定性等情况，近日海口警方披露了相关案情。  
记者 畅凯 特约记者 黄培岳 通讯员 袁文豪

### 嫌犯何许人也？

刘琅，真名刘勇，男，1968年4月16日出生，山东省淄博市张店区人，曾以“刘琅”为笔名发表文章、出版书籍，对外一直自称刘琅，无国家公职人员身份，系瑞宝力源集团有限公司实际控制人。  
2011年，刘勇曾因涉嫌诈骗罪被北京市公安局朝阳分局刑事拘留、逮捕；2017年5月12日，因涉嫌组织、领导传销活动罪被海口市公安局刑事拘留，同年6月16日经海口市人民检察院批准被执行逮捕。

### 犯罪嫌疑人的瑞宝力源公司是怎么成立的？

#### “山寨”其他公司，取相似名字混淆视听

据警方调查，瑞宝力源集团有限公司(以下简称“瑞宝力源”)成立于2016年7月29日，是一家自然人为股东的民营企业，法人代表为刘勇之妻刘桂玲。刘桂玲女士向警方证实，其虽是瑞宝力源的法人代表，但该公司从成立至今都是刘勇运作。为了骗取财物，2016年9月2日，刘勇将瑞宝力源的股权转为瑞宝碳材料技术有限公司(以下简称“瑞宝”)代持，该公司只负责收取每年200万元的代持股权管理费用，不负责瑞宝力源的经营管理和债权债务。2017年3月7日，瑞宝发现瑞宝力源的宣传存在夸大事实、弄虚作假的问题，立即解除了双方的代持股合同。瑞宝力源就是一家普通的民营企业。

中国力源控股有限公司(以下简称“力源控股”)是一家成立于2000年的民营企业，法定代表人郭某某拥有该公司的100%股权，和刘勇实际控制的瑞宝力源没有任何关系，刘勇只是在力源控股内租了7个房间用以办公。郭某某向警方反映：力源控股是一家纯粹的民营企业，不具有央企背景，与海南跨亚欧网络竞技有限公司没有丝毫关系，其公司从未委托过杨道计(涉案嫌疑人)代持海南跨亚欧网络竞技有限公司51%的股权，更未出具过任命夏建荣担任海南跨亚欧网络竞技有限公司董事长的任命书，相关文件材料上的印章是伪造的。

因此，“瑞宝”和“力源控股”两家公司，与刘勇实际控制的“瑞宝力源”均没有任何实际关系，刘勇为公司取名“瑞宝力源”，目的就是投机取巧、混淆视听，为跨亚欧网络竞技有限公司开展虚假宣传涂脂抹粉。

#### 注册资本采用认缴登记制，实际上为零注资

经查，瑞宝力源10亿元的注册资本采用认缴登记制，实际上为零注资，与其有直接关联的公司共21家，其中绝大部分是2016年以后才注册或变更企业名称的。根据犯罪嫌疑人刘勇交代，瑞宝力源除了花费2.17亿元收购了中食高科研究开发有限公司之外，没有其他的实际资产，在此2.17亿元的收购款项中，1.1亿元为跨亚欧公司犯罪所得，另外1.07亿元来自上海一家公司。

### 嫌疑人如何让“亚欧币”走进人们视野？

#### 请求民间组织会长帮其成立虚拟数字货币研究机构

中华民族文化工委和中华民族经济文化发展协会系民政部于2002年批准成立的民间社团组织，该协会的会长刘某某向民警证实：其和刘勇是在一次刘氏宗亲会上认识的，刘勇在得知其身份后，再三请求他成立一个关于对虚拟数字货币的研究机构。为慎重起见，刘某某咨询了相关专家，认为该研究机构只用于研究不涉及经营就没有问题，便同意刘勇的请求，并约法三章：研究中心要做到不违规、不违法、不违纪。

之后，关于中华虚拟数字货币和互联网彩票发展研究中心的人员组织架构和召开新闻发布会的一切事项，都是刘勇来安排的。刘勇曾请求刘某某申请在人民大会堂召开会议，被刘某某拒绝。中华虚拟数字货币和互联网彩票发展研究中心系中华民族文化工委和中华民族经济文化发展协会自行设立的研究机构，没有任何权利，也没有印章，召开了这次新闻发布会之后就再也没有组织过其他活动。

#### 涉案金额40.6亿元，其中约10亿用于会员高额返利，约27亿用于会员提现，两嫌犯非法占用3亿

经初步调查，海南跨亚欧网络竞技有限公司特大网络传销案涉案资金约40.6亿元，其中约10亿元用于会员高额返利，约27亿元用于会员提现，剩余3亿余元被刘勇和夏建荣等非法占有。目前，公安机关已冻结涉案资金约1.3亿元，剩余资金的追缴工作仍在继续进行。

#### “拉人头”收缴入门会员费，按发展会员的数量、收取资金数额大小划分层级和作为返利依据

海南跨亚欧公司以非法虚构的“亚欧币”为名，通过“拉人头”发展会员4万多人，收缴入门会员费，并按照发展会员的数量、收取资金数额的大小划分层级和作为返利依据，引诱参与者继续发展他人参加，骗取财物，其行为特征符合组织、领导传销活动罪的构成要件。

今年6月，经海口市公安局以涉嫌组织、领导传销活动罪向海口市人民检察院提请批准逮捕相关涉案人员，海口市人民检察院也以涉嫌组织、领导传销活动罪批准逮捕了刘勇、夏建荣等19名犯罪嫌疑人。

目前，案件正在进一步侦办中，相关案情将根据案件进展情况适时向社会公布。

## 海南现代泌尿专科医院启动第18期假期学生包皮环切绿色通道，专家提醒——

# 警惕可导致男孩不育的隐患——精索静脉曲张

现代快节奏的社会，许多疾病被忽视是由于人们并不太清楚它们的危害，精索静脉曲张就是其中之一。专家介绍，男性的阴囊左右两边各有一条“精索”，精索静脉曲张是指精索蔓状静脉丛因各种原因引起回流不畅或静脉瓣损坏引起血液倒流，局部静脉扩张、迂曲、伸长的病理现象，它可影响精子生成，造成男性不育。

### 精索静脉曲张不会绕开青少年

“我的私处怎么会有点疼？”15岁的王同学跟爸爸诉苦，总感觉阴囊的左侧坠胀不适，偶尔还伴随着一阵阵的疼痛。于是，这个暑假他爸爸带他到海南现代泌尿专科医院就医，该院的吴广海主任详细询问相关症状并进行了必要的查体和B超后，确诊王同学患有左侧精索静脉曲张。

这一体检结果让王同学爸爸很惊讶，他听说过成年人患有精索静脉曲张导致不育的，但从没听说十几岁男孩也会得这个病。吴主任向该家长解释，由于很多成年人因为不育症才到医院就诊，被确诊是精索静脉曲张所致，从而造成人们误认为精索静脉曲张是一种“成人病”。其实不然，精索静脉曲张在儿童和青少年人群中

中就可以发生，并且在青春期达到发病高峰。

### 精索静脉曲张也会导致不育

精索静脉曲张会对睾丸功能造成损害，从而严重影响到精子的数量、质量，导致男性不育症的发生。据医学统计，在患有精索静脉曲张的男子中约有2/3左右会发生精液异常，其中相当一部分可导致不育。男性不育症患者的病因精索静脉曲张约占40%。

“精索静脉曲张发病越早对睾丸发育的影响也就越大，需尽早进行检查治疗。”吴广海主任介绍，精索静脉曲张患者的阴囊温度要比正常水平高，不利于睾丸的发育及生精，影响精子的成熟过程。许多青少年对此病不太了解，甚至到青壮年时才被发

现。因此，专家提醒青少年也应注重生殖健康的检查。

### 少年患“曲张”需科学治疗

对于青少年精索静脉曲张治疗，已成功实施数千例显微精索静脉结扎术的吴广海主任指出应遵循的原则为：屏气后才可摸到静脉团者的是轻度精索静脉曲张患者，应每年复查一次；屏气后看得见静脉团的是中度患者，应每半年请医师检查一次，有明显发展者要考虑手术治疗。

据介绍，药物对治疗精索静脉曲张无效，显微镜下微创手术治疗创伤小，效果好，并发症少，恢复快，已成为目前公认治疗精索静脉曲张的最好方式。海南现代泌尿专科医院自2009年10月成功开展我省首台显微精索静脉结扎术，至2017年4月已

完成3365例。术后随访表明，无一例发生睾丸鞘积液、睾丸萎缩等并发症，复发率极低，众多不育患者如愿“称爸”。

### 专家介绍：

吴广海/海南现代泌尿专科医院男科主任，擅长男性生殖系统肿瘤、男性不育、男性功能障碍等检查治疗，男科领域显微外科手术(精索静脉曲张结扎术、输精管复通术、输精管附睾吻合术)、下肢静脉曲张以及各种泌尿男科常规手术治疗。

### 温馨提示：

海南现代泌尿专科医院已启动第18期假期学生包皮环切绿色通道，面向全省征集小儿泌尿外科病例：隐匿阴茎、尿道下裂、鞘膜积液、精索静

脉胀、隐睾、疝气、睾丸扭转等。欢迎致电66671111预约诊疗，详情登录www.mnwk.cn或QQ:800019012在线咨询。(广告)

### 暑假学生包皮环切绿色通道

手术费用  
补贴200元

时间 6月10日-8月26日

优惠项目  
1. 预约免挂号费；  
2. 外生殖器免费检查；  
3. 韩式包皮美容术、圣环美容术补贴200元。